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ВСТУПНЕ СЛОВО 
 

 
Запропонований читачеві збірник процесуальних документів містить у собі зразки різноманіт-

них документів, що притаманні господарському провадженню, які виготовлюються сторонами 
процесу чи господарського спору, за винятком документів, що приймаються господарськими су-
дами усіх інстанцій. 

�міст збірника враховує особливості, що притаманні господарським відносинам і які виділя-
ють ці процесуальні документи серед процесуальних документів інших галузей права (цивільні 
процесуальні документи, кримінальні процесуальні документи, адміністративні процесуальні до-
кументи). Наприклад, група процесуальних документів, що виготовлюються в процесі третейсько-
го судочинства та оскарження рішень третейських судів. 

Господарські правовідносини є складними, синтетичними за своєю суттю. Регулюються знач-
ною кількістю нормативних актів з різних пластів правового походження — зокрема слід згадати 
Господарський кодекс України, Цивільний кодекс України, Податковий кодекс України, цілу гру-
пу окремих законів України, підзаконних нормативних актів.  

Так, специфічні види господарських спорів з питань перевезень регулюються Статутами авто-
мобільного транспорту України, залізниць України, Кодексом торгового мореплавства України, 
Повітряним Кодексом України. 

У відповідності до вимог чинного законодавства України при укладанні договорів між 
суб’єктами господарювання застосовуються норми міжнародного документу — так звані правила 
ІНКОТЕРМС-2000. 

Складні і багатогранні відносини з питань банкрутства чи поновлення платоспроможності бо-
ржника вирішуються у господарському провадженні з урахуванням приписів Закону України 
«Про поновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом». 

Захист порушених прав при подібному різноманітті правовідносин має власну специфіку, деле-
гує складання великої кількості документів. Тут є складна досудова процедура, яка при цьому не є 
обов’язковою, якщо інакше не передбачено договором між сторонами (хоча, в певному розумінні, 
досудове врегулювання спору все рівно так чи інакше притаманне господарським спорам. За вели-
ким рахунком, уся діяльність з моменту укладання господарського договору в разі закінчення його 
господарським спором можна вважати досудовою процедурою).  

У разі недосягнення компромісу чи інакшого розрішення конфліктної ситуації справа передається 
до Господарського суду, що, у свою чергу, супроводжується складанням процесуальних документів. 

Провідну роль у зазначених правовідносинах належить юридичній службі суб’єктів господар-
ської діяльності чи їх юрисконсультам. Цих правників за значенням у господарському процесі 
можна порівняти з адвокатом у кримінальному процесі. Не можна переоцінити їх роль у всьому 
комплексі господарських відносин, а у судовій процедурі їх присутність є вкрай важливою. 

Багато адвокатів також беруть участь у господарському провадженні, при цьому слід зауважи-
ти, що тільки участь адвоката дозволить позивачеві включити до власних судових витрат оплату 
правових послуг з метою їх компенсації (така наразі позиція законодавця). 

 Отже, знання порядку та практичні навички складання процесуальних документів у господар-
ському провадженні вкрай важливе. І річ не тільки у самій судовій процедурі як такій — дуже ва-
жливо, щоб документальне забезпечення судового процесу було своєчасним, повним і забезпечу-
вало доказову базу. А доказова база у господарському провадженні — це документи. І ще раз 
документи. І перш за все належним чином оформлені, своєчасно складені документи. 

Тут необхідно об’єднувати документацію різних структурних підрозділів юридичної особи — 
склад, бухгалтерія, банк, транспорт, відділи збуту та закупівлі, архів та канцелярія. Якісно 
об’єднати все це, забезпечити належну кількість правильно оформлених копій, здійснити розси-
лання запитів, листів, підгодовувати необхідні процесуальні документи — це все найкраще зро-
бить підготовлений спеціаліст або цілий юридичний відділ. 

Цей посібник розрахований на зацікавлених юристів господарської спеціалізації, господарників 
— керівників або власників суб’єктів  господарювання, фізичних осіб — підприємців (які мусять 
переконатись, що будь яка справа потребує участі спеціаліста, в нашому випадку юриста). 

Зміст збірника відповідає вимогам чинного законодавства України з урахуванням останніх змін 
до нього. Також читачам пропонуються матеріали довідкового та методичного характеру. 
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